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У сучасних умовах гостро стоїть питання академічного госпо-
дарювання, яке більш за все формується як мале та середнє підпри-
ємництво ( далі – МСП), але обліковується частіше як інноваційні 
підприємства. Це пояснюється тим, що  найважливішою умовою 
інноваційного розвитку країни – створення найсучаснішого інфор-
маційного освітнього середовища, зорієнтованого на (а) гармоніза-
цію національних і міжнародних стандартів вищої, в тому числі і 
юридичної освіти; (б) якість та інноватику в ній; (в) конкурентоспро-
можність, національне й міжнародне визнання; (г) запровадження 
розгалуженої системи формальної та неформальної освіти, розвиток 
дистанційного електронного навчання; (ґ) участь у національних та 
міжнародних корпоративних освітніх проектах і програмах; (д) інте-
грацію до європейського простору вищої юридичної освіти; (е) ста-
більні партнерські відносини з роботодавцями; (є) вплив на політику 
вищої юридичної освіти в Європейському регіоні; (ж) підвищення 
ефективності та якості інформаційного забезпечення навчальної ді-
яльності з орієнтацією на глобальні телекомунікаційні технології [1]. 

За даними досліджень частка інноваційних підприємств в Укра-
їні дуже низька. Інноваціями займається лише 21 % загальної кіль-
кості підприємств (станом на 2008 рік), тоді як МСП із власними 
інноваціями займають 18,4 % (у період 2004–2008 років).

Аналіз чинного законодавства й правового регулювання іннова-
ційної сфери та підтримки МСП у сфері академічного господарю-
вання насамперед пов’язаний з визначенням інфраструктури, яка 
підтримує інноваційну діяльність МСП і реалізацію їх стартап-про-
єктів або як діяльність стартап-компаній. 

Для подальшого формування сприятливого середовища в цій 
галузі необхідно забезпечити системну підтримку діяльності МСП 
на всіх владних рівнях. Для забезпечення сталого розвитку іннова-
ційного потенціалу регіонів України надзвичайно важливою про-
блемою є розробка нових методів формування й розвитку цього по-
тенціалу, які повинні відповідати завданням соціально-економічних 
перетворень на сучасному етапі, а також спрямовувати свою дію 
на подолання диспропорцій інноваційного розвитку за регіонами 
[2, c. 55]. Це стосується сфери сприяння доступності до ринків ре-
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сурсів, у першу чергу фінансових, покращення інфраструктурного 
забезпечення, організаційно-методичної підтримки, підготовки під-
приємницьких кадрів тощо.. У цьому випадку передусім виникають 
питання щодо реалізації в цій сфері наукових ідей через стартапи. 
Однак у науковому вжитку цей термін з’явився порівняно недавно 
й має такі тлумачення: 1) нова компанія в початковий період свого 
розвитку, яка створюється для реалізації перспективної ідеї з метою 
отримання високого прибутку [3, с.3]; 2) процес виходу на ринок 
новоствореного підприємства з інноваційним проєктом, зазвичай, у 
короткотривалий термін і з мінімальними капіталовкладеннями [4, 
c.5]; 3) новостворені компанії, які знаходиться на стадії розвитку й 
будують свій бізнес на основі нових інноваційних ідей, або на осно-
ві технологій, які нещодавно з’явилися [5]; 4) компанія з короткою 
історією операційної діяльності [6]; 5) тимчасова структура, яка 
займається пошуками масштабної, відтворювальної та рентабель-
ної бізнес-моделі [7]; 6) новостворена організація, яка займається 
розробкою нових товарів або послуг в умовах надзвичайної неви-
значеності [8]; 7) компанія, щойно утворена, володіє дослідними 
зразками, намагається організувати виробництво й вихід продукції 
на ринок [9]; 8) нова компанія (проєкт), що має обмежений набір 
матеріальних, але значний потенціал інтелектуальних ресурсів, яка 
будує бізнес на основі інноваційної ідеї або інноваційних техноло-
гій і перебуває у фазі виходу на ринок. У цілому погоджуючись із 
вищепропонованими визначеннями, слід відзначити, що стартап є 
«об’єктом», а не «процесом» [10], а перелік випадків визнання стар-
тапів при групуванні можна поділити на юридичні особи й структу-
ри, які не є юридичними особами, але мають інноваційний проєкт. 
Спираючись на наведене, стартапи можна класифікувати за озна-
ками, до яких відносити критерії, що відповідають певним умовам 
їх функціонування, оскільки важливими є наявність у них проєкту, 
інновацій, інноваційного процесу, ризиковість та інші. Виокрем-
люють такі ознаки стартапу: 1) інноваційність; 2) обмеженість по-
чаткових інвестицій; 3)швидкий розвиток; 4) низькі шанси на успіх 
[6]; 5) курс на новий продукт; 6) основою стартапу є цікава бізнес-
ідея; 7) засновники стартапу –  молоді особи; 8) стартапери став-
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лять на карту все; 9) ініціативна група працює за ідею, а не заради 
прибутку; 10) проблеми з фінансування [11]; 10) «висока швидкість 
розвитку проєкту й максимально ефективне просування компанії 
на ринку; 11) мінімальні витрати ресурсів з боку авторів стартапу; 
12) коротка історія операційно діяльності; 13) здатність до адапта-
ції; впевненість у проєкті та його гнучкість з урахуванням потреб 
ринку; 14) наявність здатності бізнес-моделі стати масштабованою, 
бути повтореною і розширеною; новина й унікальність ідеї; 15) нове 
підприємство (проєкт) може бути незареєстрованим у відповідних 
органах влади» [12, с. 27]; 16) «наявність новаторської ідеї в основі 
стартапу; 17) обмеженість матеріальних ресурсів для розвитку, по-
треба в сторонніх інвестиціях; 18) короткостроковий період запуску 
проекту; 19) успішність компанії (проекту) значною мірою залежить 
від зусиль засновників та їх інтелекту» [12]. Фактично з перелічених 
ознак більше половини є визначальними для класифікації стартапів 
як МСП. Варто погодитися, що «стартап починається з ідеї продукту, 
який лежить в основі бізнесу». Проте для успіху цього замало, та-
кож необхідні ресурси, маркетинг інновацій та команда інноваторів» 
[13, с. 27]. При цьому виокремлюють такі етапи розвитку стартапу: 
ідея – виділення етапів реалізації проекту – підготовка технічного 
завдання – реалізація ядра стартапу – розвиток – модернізація; ідея – 
інкубатор – акселератор – вихід на ринок; зародження – становлен-
ня – ранній розвиток – розширення – зрілість; посів – запуск – зрос-
тання – розширення – вихід; ідея – команда – ринок – концепція – 
технічне завдання – прототип – тестування – альфа-версія – закрита 
бета-версія – публічна бета-версія – запуск – пошук інвесторів.

Наведені ознаки й етапи функціонування стартапів в більшості 
не мають характеру сутнісних елементів для характеристики старта-
пів як юридичного явища. Проте в певних випадках можуть врахову-
ватися залежно від спеціальних програм фінансування або грантів. 
Тому для правової характеристики стартапу, переваг стартапів-юри-
дичних осіб необхідно обґрунтовувати свої позиції на основі загаль-
новживаних правових ознак юридичної особи, підприємства, його 
діяльності тощо.

Щодо законодавчого визначення, то в сучасному законодавстві 
відсутні не лише інструменти державної підтримки стартапів, а й 
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визначення правового статусу поняття «стартап». Перші згадки 
про даний суб’єкт інноваційної діяльності з’явилися у проєкті За-
кону України «Про підтримку та розвиток інноваційної діяльності» 
[14]. Зокрема, законопроєкт розглядає даний інноваційний суб’єкт 
як «стартап-компанію», а саме суб’єкта інноваційної діяльності, що 
провадить інноваційну діяльність протягом двох календарних років 
із моменту його державної реєстрації як суб’єкта господарювання 
у порядку, встановленому законодавством. Відповідно до проєкту 
Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо підтримки стартапів» [15], стартап визначається як 
проєкт, що виконується суб’єктом малого чи середнього підпри-
ємництва впродовж двох років із моменту державної реєстрації 
суб’єкта, або фізичною особою (групою фізичних осіб), та перед-
бачає розробку, виробництво і реалізацію інноваційної продукції 
(послуг). Вважаємо, що другий варіант більш чіткий за ознаками і 
доцільний для наукоємних підприємств. На нашу думку,слід  конста-
тувати, що нормативно-правові акти, якими регулюється інновацій-
на діяльність, зовсім не спрямована на визначення сутності стартапу, 
регулювання та стимулювання його діяльності, тому удосконалення 
такого законодавства є необхідністю для розвитку підприємництва в 
Україні [16, c.70].

Перевагами стартап компаній, а тим більше тих, що засновані 
при закладах вищої освіти та наукових установах, є їх динамічна 
й наукова складові, що забезпечує оперативну трансформацію на-
укових результатів в інноваційну продукцію.  Ще однією з переваг 
стартап компаній є їх організаційна єдність з метою, вони динамічно 
розвиваються та забезпечують оперативну трансформацію наукових 
результатів в інноваційну продукцію, навіть при наявності однієї з 
основних проблем правової класифікації стартапів, яка полягає в 
необхідності використання несформованих економічних критеріїв, 
які відповідають певним етапам інноваційного процесу та функціо-
нуванню підприємств [17, с. 22].

З урахуванням викладеного можна відмітити, що проблемою 
правової класифікації стартапів є потреба використання несформо-
ваних як правові норми економічних критеріїв, які відповідають пе-
реважно певним етапам інноваційного процесу. 
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Проаналізуємо ознаки стартап-підприємств, які можуть бути ма-
лими й середніми підприємствами.

Основними правовими ознаками стартап-підприємств є:
1) при створені стартапу та у його подальшій діяльності у біль-

шості випадків як засновники беруть участь молоді науковці, зокре-
ма, студенти/аспіранти (генератори стартапів), а в «академічному» 
товаристві з обмеженою відповідальністю – державні наукові уста-
нови і заклади вищої освіти;

2) стартап-підприємство (компанія) засновує свою діяльність у 
більшості випадків на інноваціях. Проте даний інноваційний суб’єкт 
або проєкт не заборонено створювати у всіх сферах економічної ді-
яльності);

3) засновники стартап-підприємств в Україні, як правило, не ма-
ють необхідного власного початкового капіталу. Статутний капітал 
формується переважно інвесторами у вигляді їх вкладень (інвести-
цій), якщо проєкт є привабливий. Проте при заснуванні «академіч-
них» товариств з обмеженою відповідальністю згідно зі ст. 60 За-
кону України «Про наукову та науково-технічну діяльність» [18] ці 
товариства можуть функціонувати як стартап-підприємства з вкла-
дами у вигляді майнових прав інтелектуальної власності;

4) система управління стартапом може мінятися з причини змі-
ни засновників, учасників проєкту, що призводить до зміни органів 
управління цього підприємства й інноваційного проєкту, а це несе 
ризики для існування стартап-підприємства; 

5) використання інновації, яка визначає стартап-компанію, несе 
певні ризики залежно від досконалості проєкту та його правового 
оформлення;

6) перераховані показники як інноваційних, так і інвестиційних 
стартап-підприємств необхідні для визначення ступеня підтримки 
стартапів і відображення цього в законодавстві. 

Крім відмічених рис стартап-проектів та стартап-підприємств, їх 
існування може бути ефективним тільки при наявності інфраструк-
тури їх підтримки й розвитку. Підстави для такого висновку знахо-
димо і в нормах Закону України «Про інноваційну діяльність» [19], 
відповідно до якого категорія «інноваційний продукт» може бути 
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обов’язковим показником стартапу-проєкту, а наявність інновацій-
ної продукції буде ознакою стартап-компанії.

Перераховані показники необхідні для визначення ступеня під-
тримки стартапів і відображення цього в законодавстві.
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